

## प्रीस्कूल फील्ड ऑफिसर प्रोग्राम (पूर्वस्कूली क्षेत्र अधिकारी कार्यक्रम) अक्सर पूछे जाने वाले प्रश्न

**प्रीस्कूल फील्ड ऑफिसर (PSFO) कौन होता है और उनकी भूमिका क्या है?**

पीएसएफओ कार्यक्रम किन्डर्गार्टन(बालवाड़ी) राज्य सरकार के वित्त पोषण का हिस्सा है। पीएसएफओ की भूमिका, किन्डर्गार्टन कर्मचारियों की क्षमता का निर्माण करना है ताकि सभी बच्चों को शामिल करने में सहायता की जा सके।

**क्या प्रीस्कूल फील्ड ऑफिसर प्रोग्राम में कोई कीमत होती है?**

पीएसएफओ कार्यक्रम के लिए किन्डर्गार्टन सेवा या परिवारों के लिए कोई खर्च नहीं होता है।

**मेरा बच्चा, बाल देखभाल/प्रारंभिक शिक्षा केंद्र के किन्डर्गार्टन में भाग लेता है, क्या हम फिर भी पीएसएफओ सेवा का उपयोग कर सकते हैं?**

हाँ, सभी किन्डर्गार्टन जिन्हें विक्टोरियन राज्य वित्त पोषित मिलता है वे पीएसएफओ सेवाएं प्राप्त करने के लिए पात्र हैं।

**पीएसएफओ कार्यक्रम के लिए रेफरल(निर्दिष्ट) कैसे किया जा सकता है?**

परिवार की अनुमति से, रेफरल शिक्षकों द्वारा या सीधे माता-पिता या अभिभावकों द्वारा बनाया जा सकता है।

**मुझे अपने बच्चे के बारे में जानकारी कब साझा करनी चाहिए?**

हम परिवारों को उनके नामांकन के समय उनके बच्चे के बारे में जानकारी साझा करने के लिए प्रोत्साहित करते हैं ताकि हम किन्डर्गार्टन और आगे जारी शिक्षण के मध्य आए परिवर्तन में उनकी अच्छी तरह से सहायता कर सकें। एक बार स्थानों को आवंटित कर दिए जाने के बाद, हम परिवारों को अपने बच्चों की व्यक्तिगत आवश्यकताओं पर चर्चा करने के लिए उनके बच्चे के किन्डर्गार्टन सेवा से संपर्क करने के लिए भी प्रोत्साहित करते हैं।

**मेरे बच्चे को विकलांगता/ विकास में विलंब है, क्या वे अभी भी किंडरगार्टन में भाग ले सकता/सकती हैं?**

हाँ, समावेशी किंडरगार्टन कार्यक्रम यह सुनिश्चित करते हैं कि सभी बच्चे अपनी व्यक्तिगत शक्तियों और हितों का समर्थन करने वाले वातावरण में भाग ले सकें, सीख सकें और विकास कर सकें।

**मैं अनिश्चित हूँ कि क्या मेरा बच्चा किंडरगार्टन के लिए तैयार होगा, क्या मैं सहायता प्राप्त कर सकता/सकती हूँ?**

हाँ, PSFO किंडरगार्टन में उपस्थिति से पहले वर्ष के चौथे चरण (टर्म) में परिवारों के साथ परामर्श करने में सक्षम है। सिटी केसी वेबसाइट पर एक 'स्टार्टिंग किंडरगार्टन सपोर्ट रिक्वेस्ट' फॉर्म उपलब्ध है या आप ग्राहक सेवा के माध्यम से पीएसएफओ टीम से संपर्क कर सकते हैं।

**मेरा बच्चा अभी तक शौचालय प्रशिक्षित नहीं है, क्या वे अभी भी किंडर में भाग ले सकते हैं?**

हाँ। सभी शिक्षकों को बच्चों को स्वयं की देखभाल की जरूरतों को पूरा करने में समर्थन करने के लिए प्रशिक्षित किया जाता है।

**मुझे लगता है कि मेरा बच्चा किंडरगार्टन के लिए तैयार है, लेकिन मुझे नहीं लगता है कि वह अगले वर्ष स्कूल के लिए तैयार होगा/होगी। क्या वह एक और वर्ष किंडर में रह सकता/सकती है?**

जरूरी नहीं है। शिक्षा विभाग (डीईटी) प्रति वर्ष किंडरगार्टन के एक वर्ष के लिए धन प्रदान करता है। किंडरगार्टन दूसरे वर्ष करने के लिए एक सख्त पात्रता मानदंड है। यह उन बच्चों के लिए है, जिनके पास विकास के प्रमुख क्षेत्रों में देरी है और जिन्हें किंडरगार्टन के दूसरे वर्ष से लाभ होगा, जिसे एक प्रारंभिक बालकाल शिक्षक द्वारा निर्धारित किया हो। इस निर्णय में पीएसएफओ चौथे टर्म की अवधि के दौरान आपके बच्चे के किंडरगार्टन में उपस्थिति के वित्त पोषित के बारे में सहायता कर सकता/सकती है।